

только городских и земских сбровъ по мѣсту открытия торговли. (До слѣд. №-ра).

Чтение въ Назарьевскомъ домѣ.—Насколько яко угадать преосвященный Назарий (былъ епископъ Олонецкій и Петровскій) изрѣшила потребность нашего простолюдина въ религиозно-правственномъ просвещеніи, лучше всего доказывается то количество слушателей, которое еженедѣльно собирается на чтеніи въ Назарьевскомъ домѣ. Возьмемъ, напр., послѣднее чтеніе—25-го марта. На немъ было слушателей не менѣе тысячи. Начало чтенія было назначено въ 6½ час. вечера, а уже ст 5 час. около дома стали появляться группы народа. Одни присаживались на крыльца дома, другіе прогуливались вдоль прилегающихъ къ дому улицъ. Къ 6 часамъ у крыльца стоять длинный хвостъ ожидающихъ, когда откроются двери. Въ 6 часовъ дверь открыли—и моментально всѣ скамьи и проходы были заняты толпой. Позже пришедшие помѣстились за скамейками, сидѣли, въ передней и въ комнатахъ, прилегающей къ передней и залу. Въ ¼ 7-го гидеты были бы всѣ попытки пропихнуть сквозь эту живую стѣну.

Что же дало чтеніе 25 марта народу?

Самостоятельно обработанного лекторами материала не было, но были удачно подобранные №№ изъ литературы, соответствующей духу чтеній. Отцомъ П. Дмитревскимъ была прочтена прекрасно изложенная статья о страданіяхъ Божіей Матери въ теченіе всей земной жизни Иисуса Христа и о ея «христіанскомъ» отношеніи къ страданіямъ.

Воспитанникомъ семинаріи былъ прочтенъ поучительный разсказъ объ одномъ воришѣ. Разсказъ изъ народного быта. Чтецъ, несомнѣнно, уроженецъ или житель деревни, и индивидуальный тонъ народной рѣчи имѣлъ въ совершенствѣ усвоенъ, отсюда полная естественность народного языка въ чтеніи воспитанника, и сочувственное вниманіе публики съ первыхъ же словъ разсказа. Удовольствіе публики выражалось иногда въ глухихъ раскатахъ съ трудомъ сдерживаемаго смѣха. Еще въ чтеніе вечера входило житіе св. Ефрема Сиринъ; съ сохраненіемъ множества подробностей оно было прочтено г. Покровскому. Эти подробности, безъ сомнѣнія, драгоценны для серьезнаго ума наслѣдователя, лишь утомительны.

Въ перерывахъ между №№ чтенія пѣльхоръ изъ воспитанниковъ семинаріи. Подъ руководствомъ Д. В. Островского семинарскій хоръ замѣтно совершенствуется.

На чтеніи присутствовалъ о. ректоръ семинаріи архимандритъ Евгений.

Уходя со чтенія, каждый изъ слушателей уносилъ всякий разъ, кроме нѣкоторыхъ душеполезныхъ свѣдѣній и настроений, чувство искренней благодарности къ строителю дома и тѣмъ добрымъ людямъ, которые дѣлятся своимъ досугомъ съ «темнымъ» братомъ.

Въ воскресенье, 31 марта, въ запасной половинѣ губернаторскаго дома, Евангелическо-лютеранскій Советъ устраиваетъ базаръ, распродажу всевозможныхъ, исключительно женскихъ, работъ, въ пользу Евангелическо-лютеранской церкви. Открытие базара въ 12 часовъ дня, начало продажи въ 1 часъ дня. Входъ на базаръ оплачивается 10-ти копѣчными сборомъ.

Прибыль къ мѣсту службы и вступить въ отправленіе своихъ обязанностей вновь назначенный инспекторъ духовной семинаріи Е. А. Зефировъ.

Изъ хроники происшествій въ Олонецкой губерніи за вторую половину февраля.

— Въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, Мироновской вол., въ дер. Нижней-Капомѣ, 28 февраля, отъ неизвестной причины, сгорѣлъ домъ съ пристройками и имуществомъ, принадлежащимъ крестьянину Василію Курицыну. Убытку понесено 2830 руб.

— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Кенозерской вол., 8 февраля, крестьянинъ дер. Федоровской, Илья Нечасевъ, 45 лѣтъ, по своей неосторожности, упалъ въ русло мельницы и колесомъ былъ задавленъ.

— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Усачевской вол., въ дер. Ероуловской, 22 февраля, скончалася умереть, отъ сотрясения мозга, полученного при паденіи съ лѣстницы, крестьянинъ Михаиль Монастырскихъ, 58 лѣтъ.

— Въ Пудожскомъ уѣздѣ, Лядинской вол., 28 февраля, крестьянинъ дер. Гавриловской, Степанъ Бородулинъ, пробежавъ по проселочной дорогѣ съ возомъ лея и горшками, по-

палъ подъ опрокинувшейся возъ, получивъ передломъ позвоночника и умеръ.

— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Лодыгинской вол., въ дер. Пономарево, 3 февраля, изъ дома крестьянинъ Ивана Давыдова, неизвестно кѣмъ, похищенъ у крестьянки М. М. Астафьевой кокошникъ (головной уборъ женщины), стоящий 50 руб.

— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Александровской вол., въ дер. Телегинской, 13 февраля, крестьянинъ дер. Ручьевской, Иванъ Елисѣевъ, во время ссоры, откусилъ на правой рукѣ большой палецъ у крестьянинъ Михаила Попова.

— Въ ночь на 25 февраля, крестьяне Олонецкаго уѣзда, Рыпушкальской вол., дер. Торцевой Петръ и Иванъ Оомины, дер. Малыхъ-пугачи Иванъ и Петръ Мульевы и др., встрѣтились на дорогѣ близъ дер. Верхней-Капомы, съ крестьянами Дмитремъ Кузьминскимъ, Петромъ Партуковымъ, Василиемъ Стрѣбкоевымъ и Лодейнопольскимъ мышаниномъ Константиномъ Кирилловымъ и вслѣдствіе неуступки дороги между ними произошла ссора, во время которой Петръ Партуковъ и Иванъ Мульевъ получили раны, опухоль и ссадины кожи на тѣлѣ; при чёмъ съ возомъ Мульевыхъ похищено два сѣрихъ армяка стоимостью 20 руб.

Изъ путевыхъ впечатлѣній статистика.

(Продолженіе, см. № 36).

На другой день наша партия должна была разбиться на мелкие отряды и направитьсь въ разныя стороны озеромъ, по берегу котораго были расположены всѣ намѣченныя нами деревни.

Мы съ двумя товарищами пришлосьѣхать на противоположную сторону озера, верѣть за 5.

Лодки были уже приготовлены и ждали насть. Погода круто повернула. Подулъ сильный вѣтеръ, небо покрылось обрывками сѣрыхъ тучъ, изъ которыхъ того и гляди польеть дождь. Озеро забурлило. По срединѣ его уже свободно разгуливали бѣлыя.

Ничтожные потомки океана—озерные волны пытались показать лады, что они все еще стихія и до сихъ поръ еще не совсѣмъ угомонились; но эти попытки казались намъ

лодку пришлось долго отлихивать отъ берега, такъ какъ дно озера было сплошь заставлено камнями; нѣкоторые изъ нихъ—побольше торчали поверхъ воды.

Съ намиѣхъ староста и двое гребцовъ. Когда мы выбрались на средину озера, попытки бѣлыаковъ намъ ужъ не казались такими жалкими и смѣшными, какъ съ берега.

Лодка вырѣла и то и дѣло захлебывала

то тѣмъ, то другимъ бортамъ; брызги летѣли со стороны вѣтра и обдавали насъ хладной влагой, а холодный вѣтеръ пронизывалъ насквозь наши промокшіе пижажинки. Ехать приходилось противъ вѣтра; гребцы и рулемъ сильно доставалось. Лодка то и дѣло поворачивала по вѣтру и большого труда стоило сладить съ ней.

Расходившіяся волны, точно бѣшенія хотѣли надѣяться на насъ, фыркали въ лодку холодаными брызгами...

Большой опасности не видѣлось, но какъ-то невольно приходили на умъ слышанные случаи несчастій на этихъ маленькихъ, но иногда капризныхъ, озерахъ. Они составили таки себѣ репутацію. По разсказамъ мѣстныхъ жителей нѣкоторые изъ нихъ каждый годъ уносили по пѣсковатку жертвъ.

Воды въ лодѣ набралось много—необходимо было отливъ ее. Староста предложилъ подѣхать къ видѣвшемуся справа островку—кладбищу, отдохнуть тамъ и устроить лодку. Всѣ, конечно, согласились и лодка подвернула.

Судя по массѣ обломковъ и глыбъ граниита, которыми было усыпано берегъ озера и которые торчали около него изъ воды, не трудно было угадать, что островокъ этотъ застѣль на обмелѣвшей гранитной скалѣ. Это становится еще яснѣе, войдя на берегъ: верхний слой почвы мѣстами почти весь состоялъ изъ крупнаго гравія и мелкихъ камешковъ—частицъ выѣтревшагося и разсыпавшагося гранита.

Надо удивляться, какъ дикіе корели дошли до такого удачнаго выбора мѣста для кладбища!

Островъ находится какъ разъ на срединѣ озера, почти на ровинѣ разстояніи отъ всѣхъ расположенныхъ по его берегамъ деревень.

Этотъ клочекъ вѣковаго сосноваго бора, среди перво волнившегося озера казался какимъ-то плавучимъ дворцомъ или замкомъ съ желтыми колоннами и зелеными острыми башнями и шпицами... Издали онъ казался спокойнѣмъ и величественнымъ. Но подѣхавъ поближе, слышно было, какъ охали и стонали старыя сосны и видно, какъ кренились подъ напоромъ вѣтра и волновались ихъ зеленыя вершины и медленно, какъ бы не хотѣ, уступали порывамъ вѣтра, покачивались толстые стволы...

— тѣхъ стихій, лѣтѣ сильнѣ, вѣчно другъ друга сопровождающія и въ тоже время безпрестанно воюющія. Борьба идетъ за преобладаніе: выродившійся потомокъ океана тщетно старается смыть съ себя островокъ—это крѣпко врѣзвавшееся зеленое пятно, съ каждымъ годомъ становящееся сильнѣе и обширнѣе; напрасно онъ силится разрушать прибрежныя скалы—напрасно: его пѣсенка спѣта, онъ медленно умираетъ, посте-

пенно уступая мѣсто зверинческимъ.

Шагъ за шагомъ, не торопясь и не спеша, идѣтъ зеленая красавица въ расцвѣтѣ изъ каждомъ верескѣ земли, хотя бы то чайное настунувшись изъ воды и ишо было не въ силѣ выѣтревшись, уничтожить ее. Года пройдуть и изъ мизернаго клочка образуется щѣль острозвѣра—роща, въ такѣй ширинѣ да даль—этотъ островъ по досадѣ неизѣтимому хребту подводного холма преберется на материкъ и будетъ действовать еще зверинѣе—все болѣе и болѣе съзуженная бассейны, пока, наконецъ, не обратятъ ихъ въ ровнѣ болота или поселенія лѣсомъ долины.

Волны озера сердятся, они бушуютъ и безумствуютъ около своего врага и покровителя; они то молятъ у него пошиды, то бросаются и разъярены, разрушаютъ прибрежныя скалы... Жалкія, они и не подозрѣваютъ, что оказываютъ своимъ разрушениемъ существенную пользу растительности! Измѣнчая гранить, отъ дѣлаютъ его постояннымъ даникомъ флоры...

Войдя на берегъ, староста и гребцы сняли шапки начали часто креститься на видѣвшуюся въ срединѣ острова часовню иѣздѣніе среди кустовъ могильные кресты.

Мужики какъ будто немнога трусилъ или благоговѣли. Они какъ-то несмѣло шагали впередь.

Кладбище было очень запущено. Развалившіеся надгробныя часовни, памятники—срубы, погибшіе кресты—все это валялось на томъ мѣстѣ, где упало въ перѣѣзжу съ сломанными сучьями и сваленными бурей цѣлыми соснами и елями. Трупы вывороченныхъ съ корнемъ или сломанныхъ по срединѣ толстыхъ деревьевъ недвижимо лежали въ разныхъ направленияхъ и нѣкоторые—видимо, не годъ не два, а цѣлье десятки лѣтъ... Ни одна вѣтка, ни одна шишкѣ съ сосны или ели, ни одна доска, свалившаяся съ надгробнаго навѣса, не сдвинута съ мѣста—все лежало тамъ, где упало.

(Окончаніе будетъ).

Изъ докладовъ и препій на сѣзданіе дѣятелей по кустарной промышленности.

Изъ массы вопросовъ, поднятыхъ на сѣзданіи дѣятелей кустарной промышленности, считаю полезнымъ познакомить читателей Вѣдомостей съ нѣкоторыми.

Цѣлое засѣданіе было посвящено выясненію вопроса о желательномъ направлении промышленности земствъ въ области содѣстствия сбыту кустарныхъ изделий. Были заслушаны доклады С. Т. Морозова (дѣя-

Изъ переписки В. И. Геннина.

I.

Превосходительный Господинъ Господинъ Адмиралтейской Совѣтическъ Александръ Васильевичъ *).

Доншу Вашему Превосходительству.

На Петровскихъ заводахъ все благополучно, и пушки льются съ одной домны, понеже уголь прошлогодній додержался, а нынѣшнія года, годовой окладъ уголь готовить, и какъ зимній первой путь будетъ, и уголь возить станутъ, всягъ по окладу своему, и потому будуть лить пушки изъ двухъ доменъ, а съ третьей выпускать чугунъ на баластъ и на желѣзо; а ежели сего лѣта не возить бы угли на карбасахъ съ Повенца и съ Устрики, то бы на Петровскихъ заводахъ пушечного литья и доменаго хода не было, и всего завода мастеровъмъ людимъ былѣ гульба сполгода.

Нынѣшній 714 году, по окладу на Петровские заводы, складено въ борахъ дровъ съ 1000 кучъ, и надѣюсь я, что за помощью Божией и за крѣпкимъ присмотромъ того угля будетъ на полтора года.

Получилъ я вѣдомость изъ С.-Петербургъ, что Царское Величество изволитъ спрашивать вѣдомости, сколько при бытности моя на Петровскихъ заводахъ въ С.-Петербургъ отпущенъ пушекъ, и сколько еще можно изготовить до виднаго первого пути предбулага года, и ону вѣдомость послать я до Вашего Превосходительства. Пожалуй, мой Государь, поволь ону вѣдомость вручить Царскому Величеству.

Бочки, которые повелѣны по указу дѣлать Олонецкимъ уѣздомъ 7000, и оны бочки отданы на подрядъ, а другія разложены по дворовому числу, и посыпютъ въ скорыхъ числахъ.

На Сѣрмакѣ стоять за противнѣмъ вѣтромъ тялка съ желѣзными карабельными притасы и шкоты и карабасъ со смолою и съ бочками давно, и зело я во ономъ имѣю печаль, что оны въ С.-Петербургъ отправиться за послѣднію расплоту не могутъ. А ежели оны притасы и съ тѣми, которые впередъ изготавляются до послѣднаго зимнаго пути, возить будуть повѣтно по зимнemu пути въ С.-Петербургъ; то ни по которой мѣрѣ одлѣмъ Олонецкимъ уѣздомъ того не отправить, ежели съ иныхъ городовъ не будетъ

опредѣлено въ возку подводъ; а сколько подѣ оны припасы, которые остановятся на Сѣрмакѣ и которые впередъ на заводахъ до послѣднаго зимнаго пути изготавляются, подводъ вадобно, и о томъ до Вашего Превосходительства пришло вѣдоміе вскорѣ.

Просилъ я у Вашего Превосходительства, также и у Свѣтѣйшаго Князя и у Генерала Фельдцѣхмѣстера Якова Виллиамовица, и докучалъ часто о самомъ нужномъ Государевомъ дѣлѣ: вспоможеніе сюда о Штицѣ-Юнкерѣ Алексѣѣ Войсковѣ, и того не могъ выпросить; и того ради писалъ я до Царскаго Величества, либо Его Царскаго величества помиловительнѣе дѣлѣ.

Еще ирону Вашего Превосходительства, пожалуй, для Государева интереса, поволь опредѣлить сюда изъ дворянъ человѣкъ 6 добрыхъ и грамотныхъ людей, для присмотра и науки къ заводу сказыть дѣламъ; во истину безъ таковыхъ людей быть неприбыльно.

На Попѣнѣцкомъ завѣдѣ вѣдомъ въ ходу двѣ домны, въ томъ числѣ одну строилъ Попѣнѣцъ Казацкъ по Англійскому манеру; и станетъ скоро пробу дѣлать въ литьѣ пушечномъ, и ежели дастъ Богъ счастіе, что пушки съ пробы стоять станутъ, то не малая памъ въ томъ будетъ прибыль, понеже за нимъ другаго пушечнаго мастера изъ Англійской земли, хотя и Шипоръ похочѣтъ въ свою землю тѣхъ и на лудахъ 9, изъ того числа спущено на воду 2, да по осмотру Бонмана и матрозовъ что попорчены и на воду спустить невозможно, поднято на берегъ 3, да еще на мѣлѣхъ и на лудахъ 4, въ томъ числѣ 2 дѣламъ, а двѣ попорчены.

Тялки, которые отправлены изъ С.-Петербурга, а куда они опредѣлены и такого указу ко мнѣ не прислано; и тѣ тялки разбросаны по Ладожскому озеру многа на мѣлѣ; а о иныхъ иѣздомъ иѣтъ; и для того послать и парочко на Ладожское озеро Капитана и людей съ нимъ множествомъ, и вѣльѣть оныя тялки, которая на мѣлѣ, сгѣхнуть и опредѣлить на удобное мѣсто на Сѣрмакѣ; только оныхъ тялокъ, по письму Капитана, по Олонецкому берегу спасано на мѣлѣхъ и на лудахъ 9, изъ того числа спущено

тельность московского земства) и М. П. Бородина (вятское земство), а также основные, относящиеся сюда, тезисы доклада В. П. Воронцова (В. В.) о кустарных промыслах. Московское земство осуществляет меры, направленные к увеличению сбыта издѣлъ кустарей параллельно съ мѣрами, задачей которых является улучшение самаго качества издѣлъ. Для обѣихъ цѣлей служатъ такъ называемыя учебныя мастереки, устраиваемыя въ центрахъ кустарныхъ промысловъ. Подобныя мастерски одновременно выполняютъ три задачи: 1) обученіе кустарей производству новыхъ издѣлъ или новымъ приемамъ производства, а также снабженіе ихъ образцами; 2) снабженіе кустарей сырьемъ материалами, орудіями и т. п.; 3) сбытъ издѣлъ, изготавляемыхъ въ мастерскихъ, подъ ихъ руководствомъ или по ихъ заказу. Торговая дѣятельность мастерскихъ поставлена довольно широко и оказываетъ самое благотворное влияние на улучшеніе качества издѣлъ, на увеличеніе ихъ видовъ. Что касается содѣйствія сбыту кустарныхъ издѣлъ въ качествѣ самостоятельной мѣры, то она не получила особенно широкаго применения. Хотя московское земство, при посредствѣ музея, ежегодно продаетъ издѣлъ на сумму до 240 т. р., но подобная цифра ничтожна сравнительно съ общимъ цѣнностью издѣлъ кустарей московской губ., достигающею 11 милл. р. Торговая дѣятельность музея и не имѣетъ въ виду охватить всего сбыта. Но она имѣетъ великое значение прежде всего, какъ регуляторъ цѣнъ. Затѣмъ, торговцы очень невѣжественны. Поэтому отысканіе новыхъ рынковъ, новыхъ торговыхъ путей приходится братъ на себя земству. Наконецъ, безъ знакомства съ рынками и его требованіями не возможно успѣшно взять на улучшеніе качества издѣлъ. А такое знакомство даетъ лишь самостоятельная торговля, когда практика указываетъ, какъ издѣлъ встѣ чаются себѣ спросъ и какъ они раздѣляются на рынкахъ. Еще болѣе сложнымъ является дѣло снабженія кустарей сырьемъ материалами. Для успѣшного выполненія подобной задачи земство всячески содѣйствуетъ возникновенію среди кустарей потребительныхъ обществъ и другихъ кооперативныхъ учрежденій. Съ другой стороны для широкой постановки своей торговой дѣятельности земства не располагаютъ достаточными оборотными средствами. Желательно, чтобы правительство пришло имъ на помощь, выдавая ссуды изъ 4 проц. Точно также необходимо позаботиться о подготовкѣ болѣе интеллигентныхъ и добросовѣстныхъ торговцевъ, которые изъ за собственного интереса могли бы оказывать содѣйствіе расширению сбыта кустарныхъ издѣлъ и улучшенію ихъ качества.

До слѣд. №.

ПО РОССИИ.

Московскія газеты сообщаютъ слѣдующія подробности о покушеніи на жизнь московскаго обѣр-полицеймейстера генераль-майора Д. Ф. Трепова. Въ началѣ второго часа дня, во время приема просителей въ обѣр-полицеймейстерскомъ домѣ, было произведено покушеніе на убийство московскаго обѣр-полицеймейстера генераль-майора Д. Ф. Трепова. Покушеніе было произведено въ то время, когда обѣр-полицеймейстер только что вышелъ къ просителямъ и былъ окружены ими. Тогда изъ толпы вдругъ стала проталкиваться небольшая фигура молодой женщины, на видъ лѣтъ подъ 30, плохо одѣтая, которая растолкавъ находящуюся впереди нея публику, подняла вверхъ руку съ револьверомъ и, направивъ револьвер на обѣр-полицеймейстера, спустила два раза курокъ реворъвера одинъ за другимъ, но, къ счастію, выстрѣла не послѣдовала. Преступница была моментально схвачена находившимися вокругъ обѣр-полицеймейстера чинами, а также и самими обѣр-полицеймейстеромъ и обезору-

жена. Револьверъ оказался съ шестью зарядами. Преступница арестована. Въ публике произошелъ страшный переполохъ, со многими сдѣлалась истериа, такъ что пришлось обѣр-полицеймейстру успокоивать публику. По успокоеніи публики приемъ продолжался обычнымъ порядкомъ. На мѣсто происшествія немедленно прибылъ прокуроръ московской судебнаго палаты, прокуроръ окружного суда и др. власти для производства слѣдствій.

Въ домъ обѣр-полицеймейстера 17-го марта приѣзжали разныя лица съ выраженіемъ сочувствія.

Покушавшаяся на убийство московскаго обѣр-полицеймейстера женщина называлась домашней учительницей Аллартъ. Она только что вышла изъ тюрьмы, где содержалась за участіе въ уличныхъ беспорядкахъ 9 февраля.

(«Кур.»).

ТЕЛЕГРАММЫ

Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей
Отъ «Российскаго Телеграфнаго Агентства».

27-го марта.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. 20 марта въ день рожденія короля датскаго состоялся въ Зимнемъ дворѣ въ Высочайшемъ Ихъ Величествѣ присутствіи завтракъ; приглашены члены датской миссии.

Высочайшимъ указомъ Правительствующему Сенату виленскій римско-католическій епископъ Звѣровичъ увольняется отъ должности.

Начальникъ штаба Квантунской области доноситъ: 13 марта лѣтомъ берегу реки Ли-хе шайка хунхузовъ въ 600 человѣкъ произвела нападеніе на нашъ постъ, расположенный для охраны судоходства по рекѣ. Постъ пошелъ въ атаку и отбилъ китайцевъ, оставившихъ болѣе 20 убитыхъ. Наші потери: убито 2 унтер-офицера, ранены начальникъ поста подпоручикъ Бѣловъ, 1 унтер-офицеръ и 3 стрѣлка. Организовано энергичное преслѣдованіе этой и другихъ появившихся въ районѣ шаекъ.

«Правительственный Вѣстникъ» сообщаетъ о Высочайшемъ утвержденіи 22 марта положеніи Высочайше учрежденаго особаго согѣщанія о нуждахъ сельско-хозяйственной промышленности, согласно коему для сообщенія свѣдѣній и заключеній означенному согѣщанію въ губерніяхъ и уѣздахъ учреждаются мѣстные комитеты на нижеиздѣдущихъ основаніяхъ: въ губерніяхъ, въ коихъ производятся дворянскіе выборы и введеніе земскаго положенія, губернскіе комитеты образовать подъ предсѣдательствомъ губернаторовъ, въ составѣ губернскаго и

уѣздныхъ предсѣдателей дворянства, предсѣдателей и членовъ губернскаго управы, предсѣдателей уѣздныхъ земскихъ управъ, управляющихъ казенными палатами и государственными имуществами, уполномоченныхъ по сельско-хозяйственной части, предсѣдателей сельско-хозяйственныхъ обществъ и всѣхъ тѣхъ лицъ, участіе коихъ будетъ признано губернаторомъ полезнымъ для дѣла или кои будутъ указаны особымъ согѣщаніемъ. Уѣздные комитеты тѣхъ же губерній образовать подъ предсѣдательствомъ уѣздныхъ предсѣдателей дворянства изъ предсѣдателя и членовъ уѣздной земской управы и лицъ, участіе коихъ признаено будетъ уѣзднымъ предсѣдателемъ дворянства полезнымъ. Предоставить взаимному соглашенію предсѣдателя особаго согѣщанія и министровъ внутреннихъ дѣлъ и землемѣдѣлія установить составъ губернскаго и уѣздныхъ комитетовъ для мѣстностей имперіи, въ коихъ не производятся дворянскіе выборы или не введено положеніе о земскихъ учрежденіяхъ, а равно опредѣлить, въ какихъ именно изъ этихъ мѣстностей должны быть образованы означенные комитеты. Кроме того, въ «Правительственномъ Вѣстнике» перечислены губерніи и уѣзды, въ которыхъ образуются губернскіе и уѣздные комитеты и опредѣляется составъ оныхъ.

Вывозныхъ въ подготовленіи беспорядковъ 9 февраля и 17 марта въ Москвѣ и въ участіи оныхъ постановлено было подвергнуть, по Высочайшему повелѣнію, тюремному заключенію для отбытія коего была предназначена Архангельская временная тюрьма. До отправленія въ Архангельск задержанные содержатся въ Московской пересыльной тюрьмѣ. Поведение ихъ, выражющееся въ буйствѣ, неповиновеніи тюремнымъ правиламъ и нарушеніи дисциплины приводить къ заключенію, что скопление такого количества лицъ на продолжительное сравнильное время въ одной тюрьмѣ можетъ имѣть крайне нежелательный послѣдствія, которыя, въ свою очередь, могутъ привести къ необходимости принятия чрезвычайныхъ мѣръ. Всѣдѣствіе сего и въ видахъ отраженія какъ отдельныхъ заключенныхъ отъ возможнаго дурнаго вида изъ нихъ тварицѣ, такъ и вообще тюремнаго порядка, Государю Императору благоугодно было повелѣть, чтобы первоначальное предположеніе о сосредоточеніи приговоренныхъ къ тюремному заключенію вышеупомянутыхъ лицъ въ Архангельской тюрьмѣ было замѣнено распределеніемъ ихъ для отбытія наказанія небольшими группами по мѣстамъ заключенія разныхъ городовъ имперіи.

— Великий Князь Сергій Александрович назначенъ членомъ Высочайше учрежденаго комитета попечительства о русской иконописи.

— Въ связи съ заключеніемъ персидскимъ правительствомъ займа подъ названіемъ «персидский золотой 5% заемъ 1902 года» срокомъ на 75 лѣтъ, учетно-судный банкъ въ Персіи получить отъ шахскаго правительства концессію на сооруженіе и эксплуатацию колесной дороги отъ кавказской границы до Тавриза а далѣ до Казвина.

БЛЕНФОНТЕЙНЪ. Пять девять, братъ бурскаго генерала, бывшій главнокомандующій войсками Оранжевой республики, формируетъ съ согласіемъ Китченера бурскіе корпусы на англійской службѣ въ области Оранжевой республики. Кто присоединится къ корпусамъ, получить пособіе для возвращенія на ферму по окончанію войны.

МОСКВА. На всероссійскомъ пожарномъ съѣзда будуть затронуты вопросы объ учрежденіи особаго фонда пожарныхъ сеудосберегательныхъ товариществъ и пожарныхъ клубовъ.

РИГА. Прибылъ по дѣламъ службы помощникъ командующаго войсками виленскаго военного округа генералъ Гриппенбергъ.

ОДЕССА. Прибылъ вновь назначеный херсонскій губернаторъ дѣйствительный статский советникъ Левашовъ.

ТЮМЕНЬ. На Иртышъ противъ Семипалатинска пошли ледоходы.

НИЖНІЙ-НОВГОРОДЪ. На Окѣ были заложены подвижки льда.

ЛОДЪ. Пріѣхалъ директоръ общества Львовскихъ промышленниковъ для заключенія торговыхъ сношеній съ мѣстными фирмами.

БЕРЛИНЪ. Голландскій министръ Кундер выразилъ корреспонденту издавающейся въ Чикаго «Daily News» уѣжденіе, что бу-

жему Превосходительству въ томъ мѣнѣ не вѣришь; то лучше прикажи всю команду мою отнять, нежели имъ такъ ругать. Я не для бездѣльныхъ какихъ приходитъ въ томъ стараюсь; но для мирскаго напраснаго разоренія и дальней волокиты.

Вашего Превосходительства

Ноября 5 дня 1714.

Съ Петровскихъ Заводовъ.

№ 2.

Слѣдѣнійши Господинъ Генералъ Адмиралъ Графъ Федоръ Матвеевичъ, мой милостивый Государь и Отецъ!

Всепокорѣйше доношу Вашему Слѣдѣніству.

Пушки, которыя я нынѣ сдѣлалъ на корабль Царскаго Величества Святѣ-Катерина, вмѣсто тѣхъ, которыхъ у него Царскаго Величества есть, а именемъ: 26 пушекъ 24 фунтовыхъ съ плененнымъ именемъ Его Царскаго Величества длиною съ талеромъ 19 калибръ, нынѣ въ готовности, такоже и 12 фунтовыхъ такими манеромъ на верхней бой нынѣ лью 26.

А которыя модели присланы изъ Санктпетербурга скорострѣльными пушками, и противъ оныхъ лить я одну 24 фунтовую, другую 18 фунтовую, которыхъ въ готовности, и стрѣльть изъ нее 10 разъ; а въ каждой зарядъ 12 фунтовъ пороха съ двумя ядрами и съ двумя пыжами, и онай пушка съ пробы устояла; а 24 фунтовая скорострѣльная еще несовсѣмъ въ готовности; а когда изгото- влена будеть, тогда онай пушку пробовать буду немедленно; только онай пушка, ежели впередъ много ихъ лить, зело медленно готовится для прилаганія клина, которой клинъ четвероугольный.

А нынѣ я началь дѣлать по своему одну пушку 24 фунтовую съ круглымъ клиномъ; поваже онаго можно обтачивать; такоже и гїбадо, куда клинъ полагается, можно высѣрливать, и то готовитъ скорѣ и аккуратне.

И онай пушка, которыхъ будуть на корабль Его Царскаго Величества, такоже и онай пушки, которыхъ въ готовности, и сверхъ того, которыхъ нынѣшней зими еще послѣдуютъ, и многое число большихъ и малыхъ нынѣшней якорей и иныхъ принадлежностей. Сверхъ того 7000 сухарныхъ парожинныхъ бочекъ и 50,000 пудъ баласту и смолы, которыхъ въ готовности на Олонецкой верфи и подъ вышеиздѣдущими пушками и прочие принадлежности, нальбо 4000 подводъ; а по приказанію Царскаго Величества уплату велико онай пушка и другие принадлежности поставить въ С.-Петербургъ къ предбуждущей компаніи.

И ежели Ваше Слѣдѣнство поволитъ оное все везти на подводахъ Олонецкаго уѣзду, то вскорѣно на Петровскихъ и на Повѣнѣцкихъ заводахъ будеть остановка на цѣлой годъ; понеже имъ врядъ по нынѣшней зими оклады свои: уголь и руду и извѣсть, къ заводамъ и пристанямъ; а надобно на оные заводы вывезти нынѣшней зими: 400 тысячъ четвертей уголья, руды 500 тысячъ пудъ, извести 100 тысячъ пудъ, то на годъ будеть. Объ ономъ самъ Ваше Слѣдѣнство изволиши милостию разсудить, какъ оные управить; а присылаются такие указы за потеряніемъ пожитковъ своихъ.

По моему мнѣнію кажется, можно было оставить до водяного путь тѣ порожнія бочки и смолу и баластъ; понеже ежели сорокъ тысячъ пудъ баласту лишь, то остановится пушечное литье.

А подъ нуждѣніе, а именемъ: подъ пушки и якори, безъ чего въмѣтъ быть невозможнно, чтобъ нынѣшней зими отправить, то надобно 2 тысячи подводъ; и дабы оные подводы на Петровскихъ заводахъ были вскорѣно 22 марта 1 числа, изъ иныхъ мѣстъ, кроме Олонецкаго уѣзду, и я объ ономъ съ всемъ напредъ сего до Вашего Слѣдѣнства писалъ съ нарочными; при томъ письмѣ былъ табель, сколько при моемъ бытности моего литья пушекъ въ С.-Петербургъ отправлено, и что осталось на заводѣ на лице, и что нынѣшней зими послѣдуетъ.

А о вышеиздѣдущемъ о всемъ писалъ я нынѣ до Царскаго Величества, которое послалъ при семъ, ежели Вашему Слѣдѣнству угодно, пожалуй изволъ оное письмо Его Царскому Величеству вручить, истинно во ономъ великая есть нужда, и пожалуй Государь мой милостивый Федоръ Матвеевичъ помилосердствуй противъ оного обѣ отповѣди ко мѣнѣ съ симъ посланиемъ.

Вашего Слѣдѣнства
Моего милостиваго Государи
Униженный слуга
Вильгельмъ Геннинъ.

Съ Петро: заводъ
Декабря 8 дня 1714 года.

(Продолженіе будетъ).

ры въ состояніи продолжать сопротивленіе еще десять лѣтъ. Громадная масса англійской арміи принуждена ограничиться оборонительной тактикою; войска Китченера, способныя вести агрессивную борьбу, состоятъ въ отдельныхъ по 1000 или 2000 человѣкъ. Оружие и сѣльские припасы буры отбираютъ у англійскихъ конвоевъ.

НОВГОРОДЪ. Изъ Руссы прибылъ Великий Князь Владимиръ Александровичъ. Въ вокзалѣ городской голова поднесъ хлѣбъ—соль на рѣзномъ блюдѣ работы кустарей, обучавшихся въ ремесленномъ классѣ мѣстного городского училища. Великий Князь въ сопровожденіи крестного хода присутствовалъ на освященіи желѣзного моста черезъ

Редакторъ Неофитъ, часть С. Левитскій.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Гастрономический и Фруктовый магазинъ

А. И. ТИХОНОВА

(въ г. Петрозаводскѣ)

извѣщаетъ своихъ почтеннѣйшихъ покупателей, что въ самомъ непродолжительномъ времени имъ будутъ получены:

БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ ОКОРОКОВЪ обыкновенныхъ, вестфальскихъ и обѣзныхъ; **КОЛБАСЫ:** любская, ветчина, малороссийская, московская, польская, уличка, салами, поленница, красная, вазовская, чайная и др., сосиски, сало малороссийское и проч.

БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ ПАСХАЛЬНЫХЪ ЯИЦЪ и ВЕЩЕЙ: фарфоровыхъ, стеклянныхъ, мѣдниковыхъ, бронзовыхъ, гипсовыхъ, деревянныхъ (съ сюрпризами), шоколадныхъ, сахарныхъ и др.

СВѢЖИЯ КОНФЕКТЫ: шоколадная, фруктовая, наборъ, новость конфекты „Маргарита“ и пр. лучшихъ фабрикъ.

АПЕЛЬСИНЫ.

ГАСТРОНОМИЧЕСКИЕ и РЫБНЫЕ ТОВАРЫ: балыкъ, семга, икра лучшая, тешка, осетрина, севрюга, омары, сардины, консервы разные, кильки и пр.

СЫРЫ: рокфоръ, бри, камамберъ, швейцарскій, фундуковскій, русскій, бакштейнъ, броходскій, тильзитскій и пр.

МАСЛО СЛИВОЧНОЕ

И РАЗНЫЕ ДРУГІЕ ТОВАРЫ.

(3-3).

Колониальный и гастрономический магазинъ О. Д. Воробьевой.

Гостиный дворъ № 23.

Пастыла пластовая, яблочная и клюквенная.

Кампоты: груша марсельская, абрикосы, персики, французская слива, яблоки шинкованные, рубленные и разныхъ фруктовъ.

Карамель „Сафо“.

Лепешки ароматическая для лимонада и водки.

Масло коровье топленое, двойной очистки. Сливочное, провансское и другіе сорта.

Карты въ 3 руб. игра и дешевле.

Зонтики мужскіе, дамскіе и дѣтскіе.

Губка греческая—бархатная и рѣдкая.

Обувь мужская, дамская и дѣтская.

Иногородные заказы исполняются немедленно съ наложеніемъ платежа, по получениіи 25% задатка.

Книжки-Хопъйки

Нар. изд. Я. Бермана. Длязнакомленія одна книжка высылается бесплатно. Слѣд. Фонтианка 95.



ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отъ Управления Московско-Ярославско-Архангельской желѣзной дор. о конкуренціи на поставку дровъ для линіи узкой колеи.

Управление казенной Московско-Ярославско-Архангельской желѣзной дороги доводить до всеобщаго сведѣнія, что на 3-е апрѣля сего 1902 года, въ 1 часъ дня, въ помѣщении сего Управления, находящемся въ городе Москве, въ вокзалѣ называемой дороги, называется конкуренція

При семъ № прилагается вѣдомость п. повальныхъ болѣзняхъ на скотѣ въ Олонецкой губерніи за Февраль мѣсяцъ 1902 года.

посредствомъ подачи заявленій въ запечатанныхъ конвертахъ, на поставку не позже 18 мая сего года до 5300 куб. с., а именно: на 1-8 дѣст. до 3000 куб. с., въ 3-4 до 1300 куб. с., въ 4-5 до 800 куб. саж., потребныхъ для линіи узкой колеи дровъ, согласно установленнымъ на дѣрогѣ условиямъ поставки дровъ на линіи широкой и узкой колеи.

Лица, желающія принять участіе въ означенной конкуренціи, прглашаются подать о томъ не позже 1 часа дня 3 Апрѣля 1902 года, въ Управлѣніи дороги свою заявленія, съ обозначеніемъ въ нихъ цѣни на приемлемыя къ поставкѣ дрова, пороки въ количествѣ дровъ, зѣты поставки дровъ въ сроки, въ которые поставка будетъ возможна. Къ заявленіямъ должны быть приложены подписанные заявителями правила участія въ означенной конкуренціи и употреблены выше условия поставки дровъ на линіи широкой и узкой колеи.

Кромѣ сего, заявленія должны быть обезпечены залогомъ, въ размѣрѣ 10% стоимости привинимаемой поставки и оплаченіемъ гербового маркою 60-ти копѣчного достоинства. Залогъ вносится порядкомъ, указаннымъ въ означенныхъ правилахъ.

Экземпляры поимѣнныхъ правилъ и условій желающихъ высыпаются почтой или выдаются лично, во всѣ присутственныя дни, съ 10 часовъ утра до 4 часовъ дня, въ конторѣ Матеріальной службы дороги (помѣщющейся въ Москве, въ вокзалѣ дороги). Тамъ же можно получить и всѣ необходимыя справки и разясненія.

Результаты конкуренціи подлежатъ обсужденію и разрешенію Совета Управления казенной Московско-Ярославско-Архангельской желѣзной дороги, который въ правѣ выбирать изъ полученныхъ предложенийъ наиболѣе, по его мнѣнію, выгодныя, не руководствуясь исключительно дешевизною цѣнъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отъ Управления Московско-Ярославско-Архангельской желѣзной дороги.
о конкуренціи на поставку лѣсныхъ материаловъ.

Управление Московско-Ярославско-Архангельской желѣзной дороги доводить до всеобщаго сведѣнія, что на 2-е апрѣля сего 1902 года въ 1 часъ дня, въ помѣщении его, находящемся въ Москве, въ Ярославскомъ вокзалѣ, называемой конкуренціей, посредствомъ подачи заявленій въ запечатанныхъ конвертахъ, на поставку для потребностей 1902 года въ назначенные въ кондиціяхъ сроки, нижеслѣдующихъ материаловъ:

Брусьевъ разныхъ	14,414 шт.
Бровень	16,775
Досокъ	66,425
Пластины	10,130
Тесу сосноваго	2,885
Обшивки	13,575
Ларету сосноваго	313
Рѣшетники	1,545

Означенные лѣсные материалы должны удовлетворять установленнымъ на дорогѣ техническимъ условіямъ, причемъ указаныя количества этихъ материаловъ опредѣлены лишь приблизительно и могутъ подлежать некоторымъ измѣненіямъ при заключеніи сдѣлокъ на поставку.

Лица, желающія принять участіе въ означенной конкуренціи, прглашаются подать о томъ, не позже 12 часовъ для 2 апрѣля 1902 года свои заявленія вѣдѣть съ цѣнами и къ заявленіямъ приложить подписанные заявителями: 1) Правила участія въ означенной конкуренціи, 2) условія поставки и 3) техническіе условія.

Кромѣ сего, заявленія должны быть обезпечены залогомъ въ размѣрѣ 10% отъ суммы предполагаемой поставки, каковой залогъ вносится порядкомъ, указаннымъ въ „Правилахъ участія въ конкуренціи“.

Экземпляры означенныхъ правилъ и условій, а также подробнѣя вѣдомости вышесказанныхъ лѣсныхъ материаловъ по размѣрамъ таковыхъ, желающіе могутъ получать почтой или лично во всѣ присутственныя дни съ 10 часовъ утра до 4 часъ дня въ конторѣ материальной службы Управления дороги, помѣщющейся въ Ярославскомъ вокзалѣ, въ Москве. Тамъ же можно получать и всѣ необходимыя справки и разясненія.

Результаты конкуренціи подлежатъ обсужденію въ Совѣтѣ Управления дороги, который въ постановлѣніи рѣшаетъ о предоставлѣніи поставки лицамъ, или фирмамъ, сдѣлавшимъ наиболѣе выгодныя для казны предложения.

Книгоиздательство Б. К. ФУКСА.

Киевъ, Прорѣзная улица № 23.

Открыта подписька на слѣдующія изданія:

Библиотека Избранныхъ Критиковъ.

Въ 1902 г. въ изданіе это войдетъ

СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ

Г. БРАНДЕСА

съ портретомъ автора и вступительн. статьей. Переводъ съ датскаго подъ общей редакціей

М. В. ЛУЧИЦКОЙ.

Георгъ Брандесъ—безспорно одинъ изъ самыхъ выдающіхъ писателей нашего времени. Его талантливѣйшии критикъ подвергалъ сомнѣнію руководители современаго общества, какъ Лассаль, Зудерманъ, Гауптманъ, Берне, Гейне, Ренанъ, Миль, Бернсонъ, Ибсенъ, Золя, Толстой, Тургеневъ, Достоевскій, Максимъ Горкій и др. Русской литературѣ Брандесъ отводитъ одно изъ самыхъ почетныхъ мѣстъ въ ряду другихъ европейскихъ литераторъ.

Издание выходитъ ЕЖЕМѢСЯЧНО.
Цѣна за все изданіе 12 том. напечатан. на плотной глязир. бумагѣ: 1) безъ перес. и доставки 5 руб., 2) съ перес. и дост. 6 руб.

Допускается разсрочка платежа: при подпискѣ не менѣе одного руб., и затѣмъ ежемѣсячно не менѣе, чѣмъ по 50 к. до погашенія слѣдующей суммы.

Библиотека Избранныхъ Публицистовъ.

Въ 1902 году въ изданіе это войдетъ

СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ

М. НОРДАУ.

съ портретомъ автора и вступительн. статьей. Переводъ съ французскаго подъ общей редакціей

В. Н. МИХАЙЛОВА.

Приводя въ своихъ научныхъ и историческихъ трудахъ принципъ развитія, Ренанъ примыкаетъ къ ряду такихъ выдающихся мыслителей нашей эпохи, какъ Кантъ, Дарвинъ, Спенсеръ и др. Всюду въ Европѣ, а также и у насъ въ Россіи, произведения Ренана, написанные живо, умно и увлекательно, пользуются рѣдкимъ успехомъ и впечатлѣніемъ со стороны читающей публики.

Издание выходитъ ЕЖЕМѢСЯЧНО.
Цѣна за все изданіе 12 томовъ напечат. на плотной глязир. бумагѣ: 1) безъ перес. и доставки 5 руб., 2) съ перес. и дост. 6 руб.

Допускается разсрочка платежа: при подпискѣ не менѣе одного руб., и затѣмъ ежемѣсячно не менѣе, чѣмъ по 50 к., до погашенія слѣдующей суммы.

Первые томы вышли изъ печати.

ОБЩАЯ ПОДПИСКА. Подписанівающіеся на всѣ четырѣ изданія получаютъ 3 р. скидку при подпискѣ на изданія съ пересылкой въ 2 руб. при подпискѣ на изданія безъ пересылки. При этомъ допускается *широкая разсрочка*: при подпискѣ—2 руб., и затѣмъ ежемѣсячно по 1 руб. 50 коп.